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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 

 

Úkolem bakalářské práce studenta Aleše Růžičky bylo studovat některé anorganické a organické 

materiály vhodné pro sluneční články a zjišťovat charakteristické vlastnosti těchto článků.  Jako 

anorganický materiál byl vybrán nejčastěji používaný křemík a krystalický sluneční článek 

s homogenním přechodem P-N vyrobený na jeho základě. Autor proměřil řadu voltampérových 

charakteristik článků při různých teplotách a na základě porovnání s příslušnými teoriemi navrhl 

tunelování jako převládající mechanismus transportu náboje přechodem. Fotoelektrické parametry 

těchto článků určil měřením zatěžovacích charakteristik při osvětlení simulátorem slunečního 

záření. Získal tak informaci především o napětí a proudu, které články poskytují a s jakou 

účinností  pracují. 

    Podobným způsobem byly studovány také některé organické polovodivé materiály  a příslušné 

fotovoltaické články. Protože polymerní vrstvy  MEH-PPV (derivát poly fenylvinilenu) 

vykazovaly příliš vysokou vodivost i při nízkých teplotách, patrně vlivem zkratů způsobených 

napaření Au elektrody, byly zkoumány vrstvy P3CT (poly-3- karboxy thiofenu). Voltampérové 

charakteristiky při pokojové teplotě ukázaly na proudy omezené prostorovým nábojem jako možný 

mechanismus přenosu náboje. Potvrzení  tohoto návrhu by však vyžadovalo měření v širokém 

oboru teplot a při různých elektrických polích, což již značně přesahuje rámec bakalářské práce. 

Sluneční články z heterogenního přechodu P3HT (poly 3-hexylthiofen) – PCBM (C61) byly 

rovněž měřeny při osvětlení slunečním simulátorem a získány tak jejich fotovoltaické parametry. 

    Student Růžička pracoval na svém úkolu velmi pilně a s velkým nasazením. Dobře se 

zorientoval v náročné problematice, která vyžadovala osvojení si partií fyziky polovodičů, s nimiž 

se dosud během studia nesetkal a byly tedy pro něho zcela nové.  

     V práci nejsou žádné podstatné nedostatky, jen několik formálních chyb: na str. 8 místo slova 

elektrony má být slovo akceptory, na str. 10 se nevhodně použil výraz „šířka“ místo tloušťka a 

v citaci 13 je nesprávně uveden rok. To však nesnižuje velmi dobrou úroveň předložené práce.          

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Případné otázky při obhajobě a náměty do diskuze: 

 

Jaký je důvod pro používání invertovaného uspořádání ve struktuře některých slunečních článků? 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Práci  

 doporučuji  

 nedoporučuji 

uznat jako diplomovou/bakalářskou. 

 

Navrhuji hodnocení stupněm: 

výborně    velmi dobře    dobře    neprospěl/a 
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